

美眾議員認錯人 指控中國代表團「沒為澤連斯基鼓掌」

亂聽謠言盲反中國 CNN承認報道失實

美國有線新聞網絡 (CNN) 日前在報道中，造謠中傷正在瑞士達沃斯參加世界經濟論壇的中國代表團，謊稱烏克蘭總統澤連斯基視聽演講結束時全場起立鼓掌，但「中國代表團未起立鼓掌並離場」。CNN 亞太地區的一名公關總監，26日在一份電郵中向《環球時報》記者承認，CNN 有關報道失實，並表示他們已就此事聯繫此前作出錯誤「指控」的美國眾議員麥考爾的辦公室。

日前 CNN 造謠中傷中國代表團後，中方隨即澄清表示，當時中方代表團正在與國際能源署署長比羅爾會談，澤連斯基發表演講時，中方人員並不在場。在 25 日的外交部例行記者會上，中國外交部發言人汪文斌就此事回應相關查詢時也表示，中方敦促美方有關議員作出更正，不要再散布虛假信息。

中國代表團根本不在演講現場

CNN 的報道是基於在現場參會的美國眾議員麥考爾的虛假「指控」，他聲稱自己拍到了一張「中國代表團」在澤連斯基講話結束後拒絕鼓掌並迅速離席的照片，更據此渲染指中國代表團「沾滿了烏克蘭人的鮮血」。

但隨後媒體查證顯示，在澤連斯基講話時，中國代表團的確正在與比羅爾會談，這個中國代表團是由中國氣候變化事務特使解振華率領，而解振華則是本屆世界經濟論壇會議期間唯一的中國政府代表，因此真正代表中國官方的中國代表團是不可能出現在澤連斯基視聽演講會場。

實為越副總理及隨行人員

之後媒體再查證，發現麥考爾那張照片中的四個人，實際並非出席世界經濟論壇的中方人員，通過其他東亞國家的參會人員進行對比後，證實這張照片中的人，其實是越南政府的副總理黎明慨及其隨行人員。

CNN 公關人員 26 日回覆《環球時報》記者查詢時，承認報道錯誤，表示「在一場和美國得州眾議員麥考爾的採訪中，他聲稱烏克蘭總統澤連斯基在達沃斯發表演講之後，中國代表團拒絕起身為其鼓掌」，「CNN 已證實代表團不是來自中國」。這名公關人員在電郵中表示，「我們很遺憾在直播中出現了這個錯誤」，並透露稱「我們已聯繫麥考爾的辦公室以獲得一份聲明」。

◆綜合報道



REFUSED TO CLAP FOR ZELENKY AFTER SPEECH
LIVE
7:27 AM ET



◆CNN 稱在對麥考爾 (右) 的採訪中獲得有關消息。
網上圖片



◆綜合報道

CNN 涉華報道屢造假 記者偽造身份抹黑新疆

美國有線新聞網絡 (CNN) 在涉及中國的報道上造假已非第一次，去年 CNN 一篇有關新疆的報道，就被揭發是假新聞。

去年 3 月 19 日，CNN 報道稱新疆男子馬木提與他的家人被中國政府強制分離，並由此斷定「中國在新疆實施鎮壓及種族滅絕」。然而中國環球電視網 (CGTN) 調查發現，當時採訪的 CNN 記者不僅僅稱自己是馬木提的「同學」，偽造身份騙取家屬信任，甚至還隱去許多關鍵信息。

2019 年 10 月，英國埃塞克斯人蛇貨車案震驚世界，CNN 在證據不足的情況下妄稱「39 名中國人偷渡命喪英國貨車」，但事實是，英國警方證實這 39 名遇難者均為越南人。

◆綜合報道

造謠議員長期鼓動對華冷戰 製新冠溯源報告錯漏百出

編造「中國代表團沒為澤連斯基鼓掌」謊言的美國政客麥考爾，是共和黨籍的得州聯邦眾議員，也是美國眾議院外交事務委員會的共和黨領袖，以及眾議院國土安全委員會的名譽主席。事實上，麥考爾長期鼓動對華冷戰，過去幾年更多次炮製污蔑抹黑中國的謠言。

麥考爾這次到達沃斯出席世界經濟論壇，目的就是參與其中一個名叫「冷戰 2.0」的小組討論會。他還在發言時公然支持美國向台灣承諾「出兵防衛」。在 2020 年和 2021 年，麥考爾也曾在眾議院先後炮製了兩份造謠說中國和世衛組織一起「隱瞞」新冠病毒源頭的「報告」。但就如這次將越南副總理的團隊當成是中國代表團去亂扣帽子，他在新冠疫情上污蔑中國的兩份報告也是漏洞百出，甚至連最基本的常識都搞錯。



◆綜合報道

烏稱頓巴斯戰役進最激烈階段 逾 40 城鎮遭炮擊

烏克蘭 26 日表示，東部頓巴斯地區的戰事已經進入最激烈階段，警告將會發生「極度艱難」和「漫長」的戰鬥。烏軍 25 日曾指，俄軍炮擊了頓巴斯地區的 40 多個城鎮，並威脅要切斷被困平民的最後一條主要逃生路線。

烏克蘭武裝部隊聯合特遣部隊 25 日表示，俄軍炮擊了頓涅茨克和盧甘斯克地區的 40 多個城鎮，摧毀或破壞了 47 處民用場所，其中包括 38 所房屋和一所學校。此次炮擊導致 5 名平民死亡、12 人受傷。報道稱，俄羅斯向該地區派遣了數千名士兵，並從 3 個方向發動了進攻，試圖包圍堅守在北頓涅茨克以及利西昌斯克的烏軍。一旦這兩處淪陷，

整個盧甘斯克地區便將處於俄羅斯的控制之下。

普京讚受傷俄軍為英雄

烏總統澤連斯基表示，在烏克蘭東部的一些地區內，俄軍的人數遠遠超過了烏軍，基輔一直試圖與莫斯科安排囚犯交換的行動，但都沒有成功。

另外，俄羅斯總統普京 25 日在莫斯科一間軍事醫院，會見在烏克蘭受傷的官兵。

普京之後告訴政府官員，「這些人為了頓巴斯民眾與孩童、為了俄羅斯，甘冒健康與性命的風險。他們都是英雄」。

◆綜合報道



◆烏方指俄軍炮擊了頓巴斯地區的 40 多個城鎮。
法新社

李顯龍：亞洲國家選邊站沒好結果

正在日本訪問的新加坡總理李顯龍，26 日在第 27 屆國際交流會「亞洲的未來」上表示，要讓亞洲充分發揮增長潛力，共同發展與繁榮，各國必須努力加強集體安全和經濟合作，而加強安全合作不僅是通過聯盟和組織，還要與潛在對手接觸、建立互信，若只從個別國家的角度來看待區域安全，最終可能陷入軍備競賽

和不穩定的結果。他同時稱，亞洲國家與中美的各種安全安排

和經濟合作，都必須能相互融合，形成開放和包容的區域架構，亞洲國家若被迫選邊站，分成親中或親美兩個陣營，這不會有好結果。較穩定和可減少僵持局面的做法，是中美有共同的朋友，其他國家可同時與兩邊合作。

資產管理公司 BK Asset Management 宏觀策略師施羅斯伯格指出，美國首季國內生產總值 (GDP) 下滑，以及近期零售商業績反映的消費者開支趨勢，引發外界擔憂美國經濟可能走向滯脹甚至衰退。

◆綜合報道

美聯儲紀要：6 月 7 月會議均需加息半厘

美國聯邦儲備局 25 日公布的 5 月貨幣政策會議紀要顯示，面對通脹持續高企的局面，聯儲局多數官員認為在 6 月和 7 月的議息會議需分別加息半厘。

紀要顯示，聯儲局官員在本月初的貨幣政策會議上認為，局方高度關注通脹上行風險，同時企業繼續受到勞動力短缺和供應鏈瓶頸限制，多項指標顯示勞動力市場非常緊張。

多數與會官員認為，在未來兩次會議上加息半厘是合適做法，全體與會官員也支持縮減資產負債表。

◆綜合報道

景的不確定性高，決策應視數據而定，著重於讓通脹回到 2% 的目標，同時保持強勁的勞動力市場環境，當前關鍵是要迅速地轉向更中性的貨幣政策立場。

聯儲局內部對未來兩次會議加息半厘已達成共識，之後的加息節奏取決於未來數月價格壓力變化，以及對經濟表現的評估。

◆綜合報道

與芬瑞官員首輪磋商 土就安全關切列「要求清單」



◆土耳其官員與芬蘭官員展開首輪磋商。
美聯社

圍繞瑞典和芬蘭申請加入北約的爭議，土耳其與瑞芬兩國官員 25 日在土耳其首都安卡拉舉行首輪磋商，會後土耳其表示，土方已向芬蘭、瑞典代表團重申，除非兩國滿足土方的安全關切，否則兩國加入北約的申請將不會獲進展。

土耳其副外長厄納爾及總統府發言人卡林等官員，25 日在安卡拉會見到訪的芬蘭和瑞典代表團，磋商持續了 5 個多小時。卡林會後表示，土方對芬蘭和瑞典的「要求清單」包括：終止對恐怖主義的政治支持；消除恐怖主義融資來源；對庫爾德武裝停止提供武器支持；取消對土耳其出口國防設備的限制以及合作打擊恐怖主義。

瑞典首相安德松 25 日則在斯德哥爾摩與到訪的歐洲理事會主席米歇爾會面。安德松說，瑞典正就加入北約一事與土耳其展開對話，期待與土耳其加強雙邊關係，包括在安全和反恐領域的合作。她說，瑞典將研究土方提出的若干問題。

◆綜合報道